

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Rameo del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1018

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 15 pesetas trimestre

NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Martes, 30 de septiembre de 1941

Núm. 17.637

La guerra en los comunicados oficiales

Tres divisiones soviéticas aniquiladas al Noroeste de Dnietroptetrovks

Intensos ataques contra las instalaciones ferroviarias de la cuenca del Donez y del sector de Moscú

En un combate aero-naval en el Mediterráneo, la aviación italiana hunde tres cruceros ingleses

COMUNICADOS OFICIALES

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 483 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.

Africa Septentrional: Actividad artillera en el frente de Tobruk y Sollum. En una incursión aérea sobre Bardia han sido derribados cuatro aviones enemigos, dos de ellos por la DCA y los otros dos por los cazas alemanes.

Africa Oriental: Una unidad enemiga intentó atacar nuestras posiciones avanzadas de la zona de Gondar; fué batida por el fuego de nuestra artillería y puesto en fuga por la reacción de nuestras patrullas. La aviación británica realizó una incursión sobre la ciudad de Rodas, alcanzando varias viviendas y un hospital, en el que se causaron doce víctimas. En el Mediterráneo Central, nuestros cazas han derribado dos bombarderos tipo "Blenheim", que cayeron envueltos en llamas.

La aviación enemiga ha atacado Trapani, Marsala, Castelvetrano, donde ha arrojado bombas incendiarias; Palermo, donde hay que lamentar nueve muertes y 27 heridos, según los datos comprobados hasta el momento, y Tarín, donde un avión enemigo ha sido derribado por la DCA, sobre el pueblo de Candiola; los cinco tripulantes del aparato han resultado muertos. Los aparatos enemigos han volado sobre Milán, pero no han arrojado bombas. Hay que lamentar seis heridos entre la población civil, tres de ellos alcanzados por la metralla antiaérea y otros tres heridos en incidentes callejeros.

Ha sido bombardeada Savonara, en la que se han causado

daños en las viviendas. Sobre la ciudad han sido lanzadas bombas explosivas, bengalas luminosas y hojas de propaganda. Un bombardeo similar ha sido realizado sobre Génova, donde se ha registrado el hundimiento de algunas casas y varios incendios en el campo, que fueron dominados. Hay que lamentar un muerto y tres heridos entre la población civil; además ha resultado muerto un vigilante de incendios y otros cuatro más, heridos, dos de ellos gravemente al ser alcanzados por esquirlas de proyectiles antiaéreos. Se ha registrado otro ataque sobre la Spezia, donde han sido arrojadas bombas explosivas e incendiarias. Los incendios han sido dominados. Hay que lamentar cuatro heridos por esquirlas de proyectiles antiaéreos.

La pasada noche, los aviones italianos han bombardeado la base naval de Malta.

Esta tarde será facilitado un comunicado extraordinario." (Efe.)

Roma.—Comunicado especial número 484 del Alto Mando del Ejército italiano:

"La formación naval enemiga salida de Gibraltar de que se hizo mención en el comunicado ordinario de ayer, estaba compuesta por un concho escoltado por un navío portaaviones, un acorazado, un número impreciso de cruceros y una docena de contratorpederos. En cuanto dicha formación fué señalada por nuestras fuerzas de reconocimiento, salieron inmediatamente en su persecución aviones torpederos de las bases de

(Continúa esta información en tercera plana.)

Los niños y "Auxilio Social,"

La organización de Auxilio Social dedica sus cuidados preferentemente a la infancia. A estar en sus manos, ningún niño español pasaría necesidades y la vigilancia más estrecha guiará sus pasos desde la cuna.

Con recursos escasos hace cuanto puede por su cuidado y alimentación, y a través de sus servicios vela por la vida de la infancia necesitada, hijos de familias humildes expuestas a las contingencias de la enfermedad por causas remediables. Cumple Auxilio Social en este aspecto algo más que una función de beneficencia: labora así por el porvenir nacional evitando la depauperación y, en definitiva, rescatando a la muerte muchas vidas infantiles, preciosas vidas de niños que constituyen una parte del tesoro nacional de mañana.

Los Estados, para ser fuertes y respetados, tanto como un presente poderoso, importan que tengan un porvenir asegurado por el creciente aumento de la población, garantía de que el futuro no les encontrará inermes y en franca decadencia de sus recursos vitales.

En los niños reside el porvenir; está en ellos el mañana como un misterioso germen de magníficas posibilidades que se nutrirán al destino histórico de nuestro pueblo si no los cuidáramos, si abandonados a sus fuerzas, el Estado y la sociedad, y en este caso un organismo oficial como Auxilio Social, no les prestara su vigilancia por medio de los servicios creados para luchar contra la enfermedad que en muchos de ellos se cebaría por incapacidad económica de sus familiares.

La suscripción de la Ficha Azul contribuye a esta labor de tan alto interés patrio, y todos, en la medida de sus fuerzas, deben prestar su colaboración a esta benemérita obra que debe ser de realización común.

LAS FIESTAS CONMEMORATIVAS

DE LA LIBERACION DE TOLEDO

Se impone el distintivo de la Hermandad de Defensores del Alcázar a la esposa del Caudillo

Toledo.—El domingo, segundo día de las fiestas conmemorativas de la liberación, amaneció lloviendo torrencialmente, lo que obligó a cambiar el programa de los actos. A las ocho de la mañana, en la capilla del Alcázar, se celebró una misa de comunión, en la que ofició el señor obispo administrador apostólico de la archidiócesis consiliario de la Hermandad de Defensores.

A las diez de la mañana, la imagen de Nuestra Señora fué trasladada a la Catedral para celebrar allí la misa y la imposición del distintivo de la Hermandad de Defensores a la esposa del Caudillo, que había de celebrarse en el patio del Alcázar.

LEGA LA ESPOSA DEL CAUDILLO

A las once llegó la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa del general Moscardó, doña María de Guzmán, y dos ayudantes de Su Excelencia. En la puerta de Visagra la esposa del Caudillo fué cumplimentada por el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar y el jefe provincial del Movimiento, y seguidamente entró en la ciudad, dirigiéndose a la Catedral.

Rindió honores a Su Excelencia una compañía del regimiento 44. de Infantería, con bandera y música.

A los acordes del Himno Nacional penetró en el templo doña Carmen Polo, donde se congregaba un enorme gentío y se dirigió a la capilla mayor, donde había de celebrarse la ceremonia, y ocupó un sitio en el presbiterio, al lado de la Epístola.

En el altar mayor había sido colocada la imagen de Nuestra Señora del Alcázar. Celebró la misa el provisor del arzobispado, don Francisco Vidal, asistido como acólito por un sargento de Infantería defensor del Alcázar. Daba guardia de honor al altar una escuadra de cabos de la Guardia civil, defensores también del Alcázar.

ENTREGA DEL DIPLOMA.—PALABRAS DEL SEÑOR OBISPO

Terminado el santo sacrificio, el señor obispo bendijo la insignia de la Hermandad de Defensores, que sostenía en una bandeja el hermano mayor y alcalde de la ciudad, don Andrés Marín, y el diploma de hermana de honor extendido a nombre de doña Carmen Polo de Franco, en artístico pergamino, que presentaba el secretario de la Hermandad, teniente coronel don Fernando Puerta. La señora de Moscardó recibió el distintivo de las manos del señor obispo y los impuso a la esposa del Caudillo, entregándole el diploma. El distintivo tiene por estuche una arquetita mudéjar de damasquino de oro, arte típico y tradicional toledano.

El señor obispo, consiliario de la Hermandad, pronunció una elocuentísima plática, en la que exaltó la significación de este acto de tan alto sentido religioso y español, y dijo que el distintivo que se le imponía, por serlo de la Hermandad del Alcázar, era un símbolo exacto de religión y de patria. "Es, señora—añadió—, un señalado honor para la Hermandad aceptar por hermana a la esposa del Caudillo; pero es justa esta exaltación y es estatutaria, porque si corporalmente no sufristeis los padecimientos del asedio, si supisteis sus mismas inquietudes y estuvisteis en el Alcázar presente en espíritu, porque en aquellos días de fecunda angustia compartisteis con vuestro esposo los afanes heroicos de salvación de aquel glorioso puñado de héroes, como compartisteis toda la gloriosa inquietud de la guerra victoriosa y compartís hoy las fecundas tareas de la paz, complemento de la santa Cruzada de liberación, siendo vuestro esposo, Caudillo invicto de España, corona y aliento en la dura, histórica y gloriosa tarea de

llevar con la protección de Dios, firme la mano en el timón y la mira en los lejanos horizontes, la nave del Estado por rutas triunfales del Imperio.

Terminó agradeciendo, en nombre de la Hermandad, de las autoridades y del pueblo toledano, la presencia de la egregia dama, y da, como prelado, gracias a Dios que en sus inexcusables designios con la lluvia por instrumento, dispuso que esta solemnidad que había de celebrarse entre las gloriosas ruinas del Alcázar haya tenido por escenario la soberbia maravilla del templo primado, en que se alientan grandezas españolas de todos los siglos.

EN EL AYUNTAMIENTO DESFILE

La señora del Caudillo, acompañada del señor obispo y de las autoridades y jaraquías, visitó la capilla de Nuestra Señora del Sagrario, orando breves momentos ante la excelsa Patrona de Toledo. Luego se dirigió a pie al palacio del Ayuntamiento, donde fué aclamada por la multitud que llenaba la calle del Arco de Palacio y la plaza del Generalísimo. En la puerta del palacio Municipal fué recibida por el alcalde y los concejales. En la sala capitular, de gala, fué agasajada con un refrigerio de honor que sirvieron bellísimas señoritas bagueñas, ataviadas con los típicos trajes regionales. Como la multitud que llenaba la plaza no cesaba en sus aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, doña Carmen Polo hubo de salir repetidas veces al balcón.

Desde el Ayuntamiento se trasladó a Zocodover, siempre entre delirante entusiasmo de la multitud que ocupaba las calles del tránsito y se apretujaba en la plaza, para presenciar el desfile de las fuerzas.

Desde un balcón, la esposa del Generalísimo, acompañada de las señoras de Moscardó, Casanova y Castro Serrano, y los generales Moscardó y Serrano Basart, así como el obispo y las demás autoridades, presenció el desfile de las fuerzas del regimiento de Infantería número 44, Guardia civil, Policía Armada y dos centurias de Falange.

Terminado el desfile, doña Carmen Polo de Franco emprendió el viaje de regreso a Madrid.

Fuó despedida por el público que llenaba Zocodover con entusiásticos aplausos y vítores y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

A las dos de la tarde, los defensores del Alcázar, presididos por el general Moscardó, se reunieron en comida de hermandad, que les sirvieron las mismas bagueñas que atendieron en el refrigerio de honor celebrado en el Ayuntamiento.

Canje de diplomáticos

Lisboa.—Han llegado, a través de España, el ex embajador británico en Bruselas, Oliphant, y otros funcionarios diplomáticos liberados por Alemania en virtud del acuerdo de canje. (Efe.)

El jefe del Gobierno portugués recibe a Lord Halifax

Lisboa.—El jefe del Gobierno portugués ha recibido a lord Halifax, embajador británico en Washington, que se encuentra de paso en la capital portuguesa. A la entrevista asistió el embajador de Inglaterra en Lisboa. (Efe.)

Lisboa.—El embajador británico en Washington, lord Halifax, ha salido para los Estados Unidos acompañado por el nuevo embajador de la Gran Bretaña en el Brasil. (Efe.)

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

A partir de 1.º de octubre, esta Jefatura no despachará ninguna guía de circulación de productos cuya petición no se ajuste a las siguientes normas:

1.º Las guías que expida este Servicio Nacional del Trigo sólo son válidas para la provincia de Salamanca.

2.º Tienen derecho a solicitar guía, los productores, rentistas, aguiladores y obreros agrícolas que, teniendo los productos declarados en localidad distinta a la de su residencia, necesiten trasladarlos para propio consumo o el de alguna de las personas incluidas en la declaración.

3.º Las peticiones de guías serán cursadas por conducto de su Alcaldía, que en cada caso informará sobre la veracidad de la petición, así como si la persona a quien ha de ir destinada la mercancía está incluida en la ficha declaratoria C-1 o C-1 R que se acompañará con la solicitud.

4.º Esta Jefatura diariamente atenderá las guías que reúnan las condiciones antes dichas, haciendo as seguir a los interesados por el mismo conducto que le fueron pedidas.

5.º No se admitirá ninguna consulta verbal sobre guías, por estar suficientemente aclarado por este aviso quienes son las personas que tienen derecho a solicitarlas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 29 de septiembre de 1941.—El jefe provincial.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Ludvína Guerra, de herida contusa en la región superciliar izquierda, Francisco Alvarez, de herida contusa en la región parietal izquierda, Juan Plaza, de una contusión en la mano derecha, y Francisca Sánchez, de erosiones en la nariz y en la mano derecha.

Lea usted EL ADELANTO

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pts cada palabra más, 20 cts.

Ventas

ARMADURAS DE SILLAS DE MONTAR, se venden en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

ESTUFA.—Se vende una estufa de hierro fundido, para toda clase de carbones y leñas, a propósito para un local de amplias dimensiones. Informarán en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

VACAS, paridas y preñadas, se venden treinta. Para tratar, con los renteros de Anaya de Huebra, en Abusejo. 5-2

SE VENDEN dos novillas holandesas, de pura raza, una preñada y otra parida de poco tiempo. Informarán, calle Empedrada, 88. 2-2

SE VENDE solar en el Regato del Anís, dando a Carretera Ledesma, 282 metros cuadrados. Informarán, Ribera del Puente, 4 (Arenas). 5-a-4

PINOS SECOS, a siete kilómetros de Salamanca, se venden Razón, Plaza Mayor, número 46. 2-a-2

VENDO mesa, para bar, con sillones, lavabos, camas, camillas, mesillas, cómodas, mesa escritorio de 140 por 70, con nueve cajones; cestos de labor para señoritas y fiambres irrompibles para viaje. Bordadores, 22, Casa Berna. (Arenas). 3-2

VENDO casa planta baja y principal, con un buen local, en 65.000 pesetas; otra, pegando al Paseo de las Carmelitas con dos locales, renta 6 por 100, 85.000 pesetas; otras 325.000, 450.000, 350.000 y 100.000 pesetas. Casas con lava en mano, desde 25.000 hasta 37.000 pesetas. Tierras en Barrio Garrido. Traspaso mercadería en Béjar, en 18.000 pesetas; bares y pensiones. Desearía traspaso tahona aquí o en cualquier pueblo de la provincia. Informes, Volra, 16, Faustino Vega, teléfono 22-73. 2-2

CERTIFICADOS DEL CATASTRO — servimos a reembolso rápidamente — **Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050**

Junta provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional

Los señores perceptores de las pensiones de orfandad tendrán a su disposición las del trimestre tercero a partir del día 4 de octubre, todos los días laborables, desde las doce a las tres de la tarde en el sitio de conurbamiento.

Se precisa la fe de vida. Salamanca, 30 de septiembre de 1941.—El presidente, Manuela González.

LA CADENA
ALQUILER DE BICICLETAS
Próxima apertura
Torres Villarroel, n.º 14
AVIL

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY

BRETÓN.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "La contrasena" por Robert Taylor.

COLISEUM.—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Posada Jamsica" (espectro), por Charles Laughton.

MODERNO.—A las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Ninotchka", por Greta Garbo.

TARAMONA.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "San Francisco", por Clark Gable y Jeanette MacDonald.

FRONTON TORMES.—A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoras.

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893
Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17
Sucursales. GUIJUELO y LEDRADA
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

La fiesta de los procuradores a su Patrona Nuestra Señora de la Misericordia

Desde la publicación de los primeros Estatutos por que se rige el Ilustre Colegio de Procuradores de esta ciudad, existe la obligación de celebrar anualmente la fiesta que de tiempo inmemorial viene dedicando a su excelsa patrona Nuestra Señora de la Misericordia, que fué elegida como tal al crearse el número de procuradores allá por el año de 1562, cuando celebraban sus reuniones en el Convento de la Vega, extramuros de la capital.

En cumplimiento, pues, de lo estatuido, el domingo último se celebró en la parroquia de San Espíritu la fiesta indicada, siendo cantada la misa por la orquesta de la Catedral.

La oración sagrada la pronunció el reverendo padre Vicente Bercebarr, de la O. de P., que expuso y razonó de manera magistral las grandezas de la Virgen.

Asistieron a la fiesta todos los procuradores que integran el Colegio, teniendo la satisfacción de verse acompañados por gran número de autoridades judiciales y civiles, así como por representaciones de varias entidades.

Como de costumbre, al terminar la fiesta los asistentes a ella fueron obsequiados con dulces y vinos en el local del Colegio.

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE SECRETARIA LOCAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados dependientes de esta Delegación de Secretaría local, que siendo el horario de oficina para todos los Servicios afectos a la Jefatura provincial de Salamanca, de nueve a una y media y de tres y media a siete de la tarde, a partir del día 1 de octubre la revista se pasará durante aquellas horas de oficina, días del 1 al 10.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 29 de septiembre de 1941.—El secretario accidental.

Los mejores sustitutos de CAFE GRACILIANO PEREZ Plaza Onésimo Redondo, 11 (ARENAS)

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados de Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 29 de septiembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 345.
Premiados con 2,50, el 45 145 245 445 545 645 745 845 945

Colegio Salesiano de San Benito

La Junta directiva de los Antiguos Alumnos se dispone a preparar su actuación para el curso que comienza, labor intensa, trabajos laboriosos. Este año es el año de los dulces recuerdos... El primer centenario de la fundación del Oratorio Festivo... Un siglo se cumple desde que don Bosco dió principio a su magna obra. Un grupo de jóvenes pobres, abandonados unos, otros golflillos que caminaban por la senda de los espinos, de los abrojos, regenerados por sus enseñanzas; hoy, grandes colegios millares de niños que se educan en sus escuelas, repartidas por todo el mundo...

También el Cuadro Artístico de los Antiguos Alumnos inaugura su temporada teatral. Y la inaugura respondiendo al lema del santo fundador, "Estad alegres", con una de las obras más grandes y de más gracia que escribió el magro dramaturgo Muñoz Seca. "El alma de corcho", se titula. Dos horas de continua risa. La fecha, el próximo sábado, día 4.

CLASES PASIVAS A COBRAR

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, se han señalado los siguientes días para el percibo de sus haberes de las Casas Pasivas:

Día 2 de octubre, Jubilados, Montepío civil, Remuneratorios, Cesantes y Extranjeros.

Día 3, Retirados ordinarios, Personal de Reserva y Cruces.

Día 4, Retirados extraordinarios, Montepío Militar y Excedentes forzados.

Y día 6, todas las nóminas sin distinción, siendo las horas de pago de las diez a las doce de la mañana.

Asociación Salmantina de Caridad

El domingo, a las doce de la mañana, y en su domicilio social, celebró sesión la Junta directiva de esta Entidad, presidiendo don Manuel González Calzada.

Asistieron los señores Gay, Buxaderas, Nodal, Quintano y Juanes.

Aprobada el acta de la última, se dió cuenta de las comidas servidas en sus comedores por la mañana y por la tarde correspondiente al mes de agosto, como asimismo del balance del mencionado mes, siendo aprobado, y seguidamente se levantó la sesión.

CONTABILIDAD

Enseñanza eficaz, horas especiales para empleados y señoritas. Múltiples alumnos colocados. Profesor-Intendente Mercantil. Librería Moderna, Generalísimo Franco, 57

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL COLONIAL

Los señores delegados de Abastos de los pueblos de la provincia extenderán las correspondientes autorizaciones para que, acompañadas de la guía que han recibido, puedan retirar el racionamiento en los almacenes que se indican.

Todos los confiteros de la provincia se pacarán por estas oficinas a recoger la guía correspondiente para retirar el azúcar concedido con esta fecha por la Superioridad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 29 de septiembre de 1941.—El delegado del Sindicato.

Oficina Local de Estadística y Colocación de Salamanca

"Empresa sita en Robledillo (Cáceres) solicita 300 productores especializados producción carbón de vuelo. Ofrece salario bases, 8,40 pesetas. A desajo fijarian precio por unidad aroba de común acuerdo empresario y productores. Duración contrato, seis años. Dicha empresa encuéntrase gestionando con autoridades establecimiento cooperativa abastecimiento viveres."

Para informes, dirigirse a Oficina local Estadística y Colocación esta capital, Avenida de Mirat, 10, bajo, derecha.

Salamanca, 27 de septiembre de 1941.—El delegado sindical provincial, C. G.ª Tuñón.

Comisión Inspector provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

El Ministerio de Hacienda anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 263, cuarenta plazas de Contadores Auxiliares y veinte más en la escala de aspirantes en expectación de ingreso.

La excelentísima Diputación de Ciudad Real, en el "Boletín Oficial del Estado" número 268 anuncia para Caballeros Mutilados dos plazas, una de Sirviente Enfermero con el haber anual de 3.000 pesetas y otra de Encargado de la calefacción con 3.250 pesetas.

Informes y presentación de instancias en esta Comisión y Comarcas dependientes de la misma.

Salamanca, 27 de septiembre de 1941.—El presidente, P. D., el comandante vocal, Isaías Romero.

Eduardo VERASTEGUI

Enfermedades de la Infancia - Puericultura Por oposición del Servicio de Higiene Infantil de Sanidad Nacional Consulta, a la una y a las cuatro Corrales de Monroy, 1, segundo

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA Plaza Onésimo Redondo 10. Acerón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

A. Ferreira

Ex ayudante del doctor Población Partos y enfermedades de la mujer Consulta a las doce. Tel. 2231 Pozo Amarillo, 13, duplicado, pral. (R. E. I.)

V. PEDRAZ HERRERO

MEDICO ODONTOLOGO Generalísimo Franco, 16 y 18 (R. E. I.)

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RIÑON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 (R. E. I.) Teléfono 1173

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X - Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

COMPRAMOS GOMAS

Pagamos más que nadie

Consuelo, 5 - Tel. 1381

AVIL

La guerra en los comunicados oficiales

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Cerdeña. Un crucero ligero alcanzado por dos torpedos, se hundió inmediatamente (las tripulaciones de los aviones estaban mandadas por el capitán Melleg y el teniente Setti); un crucero ligero fué alcanzado por un torpedo (la tripulación de este avión iba mandada por el teniente Giocopinelli); una gran unidad, fué asimismo alcanzada por otro torpedo (el avión iba mandado por el teniente Venturini); un crucero ligero fué alcanzado por otro torpedo (mandaba el avión el teniente Bucceril); un crucero de unas 10.000 toneladas, alcanzado por otro torpedo se inclinó de banda y se separó de la formación (jefe de la tripulación del avión, el capitán Mariotti). Inmediatamente después, otro de nuestros aviones, mandado por el teniente Cristianni, alcanzó al mismo crucero, que se hundió. Los pilotos de los cazas de escolta vieron a sus tripulantes arrojar las chalupas al mar.

Una segunda escuadrilla, compuesta por dos grupos de aviones, mandadas, respectivamente, por el coronel Seidl y el comandante Buri, prosiguió el ataque con los resultados siguientes: Un acorazado fué alcanzado por un torpedo en su parte delantera; un crucero alcanzado en el centro por un torpedo, y otro crucero alcanzado.

En el ataque de una tercera oleada de aviones, fueron alcanzados: con un torpedo un crucero ligero (la tripulación del avión estaba al mando del capitán Grossi); con dos torpedos, un crucero de 4.000 toneladas, que se hundió (los atacantes eran mandados por los tenientes Barioglio y Ciprian).

A la caída de la tarde, otra escuadrilla salida de las bases de Sicilia, atacó a las unidades restantes y alcanzó de manera segura con un torpedo a cada uno: a un crucero pesado y un contratorpedero. Mandaban los aviones atacantes los capitanes Magagnoli y...

En resumen, fueron hundidos de modo seguro, dos cruceros pesados y uno ligero, y alcanzados más o menos gravemente por los torpedos, un acorazado y otra gran unidad de tipo no precisado, seis unidades de menor tonelaje y un contratorpedero.

Al mismo tiempo que se desarrollaba esta gran batalla se sostenían furiosos combates aéreos entre nuestros aviones y los aparatos enemigos.

Seis aviones ingleses fueron derribados envueltos en llamas y ocho de los nuestros no han regresado a sus bases.

Han caído a la cabeza de sus formaciones un coronel comandante de un regimiento aéreo y tres jefes de escuadrilla. En el transcurso de esta gran batalla que se produjo el 27 del corriente y duró desde las trece hasta las veintidós horas, nuestros aviones rizaron magníficamente en audacia mostrando un soberbio desprecio por el peligro, se arrojaron sobre la flota inglesa con toda la potencia de sus artefactos explosivos fieramente decididos a alcanzar a los barcos enemigos. De los barcos mercantes que formaban el convoy uno fué torpedeado por

las unidades ligeras de la marina real en el canal de Sicilia, otro fué alcanzado y hundido frente a las costas argelinas por las unidades de nuestra marina. Otros dos que tenían un desplazamiento global de 23.000 toneladas, fueron hundidos entre Cerdeña y Túnez por aviones torpederos, cuyas tripulaciones iban mandadas por los tenientes Focacci y Dibella." (Efe.)

EL INGLES

Londres. — Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Algunos aviones aislados han volado sobre Inglaterra y la costa meridional del país de Gales poco antes de la caída de la noche. En dos puntos se han registrado ligeros daños y en uno de ellos hay que lamentar un corto número de víctimas." (Efe.)

Londres.—Comunicado del Almirantazgo:

"Unas operaciones navales, cuyo objetivo era asegurar el paso de un importante convoy a través del Mediterráneo Central, se han registrado en el curso de los últimos días. El objetivo fué logrado a pesar de los persistentes ataques de la aviación enemiga y el convoy llegó a su destino, si bien un barco sufrió tales averías, que hubo de ser hundido por su propia tripulación, ante la imposibilidad de remolcarlo. No se registraron víctimas en el barco siniestrado. Uno de los barcos de guerra de la escolta ha sufrido averías, que le han obligado a disminuir su velocidad, pero su potencia combativa continúa intacta." (Efe.)

Londres.—El ministerio del Aire comunica:

"Los objetivos de Génova, Turín y otras ciudades italianas fueron atacados anoche por nuestros aviones de bombardeo. En Génova se observaron varias explosiones en las zonas industriales y se provocaron grandes incendios en el puerto. Otras escuadrillas bombardearon los objetivos del oeste de Alemania, entre ellos Francfort. No han regresado cinco aparatos. Los aviones costeros bombardearon las refineries y depósitos de petróleo de Saint Nazaire. Faltan dos cazas." (Efe.)

Berna. — El Estado Mayor del Ejército suizo comunica:

"Durante la noche del 28 al 29 de septiembre de 1941, cierto número de aviones ingleses han volado sobre territorio suizo, en la región situada al Este de Basilea y el San Gotardo. Los aparatos eran aviones de bombardeo que atacaron los objetivos del norte de Italia. A su regreso, estos aparatos han volado nuevamente sobre Suiza. Ha sido dada la señal de alarma en varias regiones y la artillería suiza entró en acción." (Efe.)

Berlín.—Ampliando el comunicado de hoy, dice la agencia DNB: "En lo que va de septiembre, los submarinos y las lanchas rápidas han destruido 88 barcos al servicio de Inglaterra. Los adversarios lo confirman poco a poco con las

noticias de desembarcos sucesivos de los naufragos en puertos neutrales. Los últimos hundimientos se han producido en todas las vías de comunicación principales de Inglaterra (Atlántico, costa occidental de África, oeste de Península Ibérica y línea de Gibraltar a Inglaterra).

Aparte de esto, las operaciones del frente oriental prosiguen enérgica y metódicamente. Por primera vez desde hace mucho tiempo, se vuelve a mencionar la cabeza de puente de Dniepropetrovsk, lo que indica que el frente de ataque del ala sur se ha extendido hacia el sureste hasta el sector. Al acercarse a la región industrial del Donetz, el avance alemán avanza hacia la línea que alcanzaron las tropas alemanas en la Gran Guerra, en el cuarto año de la lucha, en marzo de 1928." (Efe.)

Chalecos y bufandas para caballero GRAN MODA

Abraham

Concejo, 9 Telf. 2228

Publicidad ARENAS

Seis distritos de Bohemia y Moravia, en estado de excepción civil

HA SIDO DETENIDO EL PRESIDENTE DEL CONSEJO, ELIAS, QUE SERA JUZGADO POR UN TRIBUNAL POPULAR

Praga.—Oficialmente se anuncia que el estado de excepción civil ha sido declarado el domingo en seis distritos del protectorado de Bohemia y Moravia, y que ha sido detenido el presidente del Consejo, Elias, acusado de alta traición.

Los distritos son: Praga, Brunn, Maehrisch-Ostrau, Kladno, Koeniggratz y Olmutz.

El viceprotector, Frank, al dar posesión de su cargo al protector interino, Heydrich, a presencia del Jefe del Estado, doctor Hacha, y el Gobierno explicó los acontecimientos y razones que han impuesto esta medida, declarando que en los últimos días, elementos irresponsables y agentes pagados por los enemigos de Europa, han cometido una serie de actos aislados atentatorios contra el Reich y han tratado de enfrentar a la población del Protectorado contra Alemania.

Anunció también que el presidente del Consejo, Elias, será juzgado por un Tribunal Popular, y añadió: "El protector adjunto reconoce la lealtad de que ha dado pruebas el presidente del Estado desde la creación del Protectorado." (Efe.)

Praga.—El presidente Hacha ha enviado al protector adjunto del Reich un mensaje en el que, en nombre del Gobierno, declara que está dispuesto a colaborar con las autoridades alemanas en todos los terrenos. Al mismo tiempo pide que se apoye la labor de los ministros.—(Efe.)

LA GUERRA EN RUSIA

La artillería alemana bombardea intensamente el puerto de Cronstadt

Inglaterra ha entregado a la U. R. S. S. material bélico por valor de 15 millones de libras

Adana.—Inglaterra ha entregado a Rusia soviética material de guerra por valor de quince millones de libras esterlinas, según un diario egipcio. (Efe.)

Berlín.—Durante la jornada del 28, se comunica oficialmente, importantes formaciones aéreas alemanas intervinieron en el sur del frente Este en los combates. Además de las destrucciones de objetivos, fueron derribados el domingo en combates, 23 aparatos rusos. En tierra, otros seis aviones. En el

centro se han seguido atacando los depósitos y las vías férreas. Fueron destruidos varios trenes y se cortaron vías en varios puntos. (Efe.)

Berlín.—En el día de ayer, las piezas de artillería alemanas de los más pesados calibres bombardearon con muy buenos resultados Cronstadt y Joraniensbaun—según se comunica de fuente oficiosa—. Una división de infantería que actúa en el sector norte del frente oriental, ha causado grandes pérdidas a los bolcheviques en las acciones ofensivas coronadas por el éxito que ha realizado en los últimos días. En el sector que ocupa esta división, los bolcheviques han perdido, entre el 25 y el 27 de septiembre, 41 carros blindados. (Efe.)

Londres.—Doce aviones alemanes han sido derribados por la R. A. F. en Rusia, sin haber perdido más que un aparato las fuerzas británicas, según notifica un comunicado oficial facilitado por el ministerio del aire. (Efe.)

Helsinki.—Se comunica oficialmente: En la mañana del domingo un avión enemigo ha lanzado sobre la ciudad de Kotka, situada en el golfo de Finlandia, algunas bombas que han causado daños insignificantes. Otro avión enemigo que volaba a gran altura intentó bombardear Helsinki, pero las bombas cayeron en el agua, fuera de la ciudad, sin causar daños en ésta. (Efe.)

Berlín.—Los soviets han intentado realizar un desembarco en la costa meridional del lago Ladoga. La maniobra, descubierta por la aviación alemana, fué interrumpida por el ataque de los aviones del Reich, que lograron hundir un remolcador de 600 toneladas y otras quince pequeñas embarcaciones, todas llenas de soldados. (Efe.)

Berlín.—La península situada al sur de Otchakov y en la que los bolcheviques han intentado sostenerse, ha sido totalmente ocupada por las tropas alemanas después de varios días de encarnizados combates. (Efe.)

solna enviada por los Estados Unidos. (Efe.)

Londres.—El comunicado sobre la conferencia tripartita dice que, bajo la presidencia de Molotov, se ha inaugurado oficialmente esta mañana la conferencia tripartita de Moscú. Molotov, en su discurso de apertura, rindió homenaje a los jefes de las delegaciones británica y norteamericana. A continuación se nombraron seis comités, que darán inmediatamente comienzo a su labor. (Efe.)

CHURCHILL HABLARA EN BREVE EN LA CAMARA

Sobre la situación de la guerra y la campaña de Rusia

Londres.—Reuter afirma que Churchill hablará en breve sobre la situación de guerra y especialmente de la URSS y de la ayuda angloamericana. También se hablará de los viajes de Wavell. Se añade que en breve será solicitado de la Cámara un nuevo crédito de mil millones de libras para gastos de guerra. (Efe.)

LA MISION ANGLO - AMERICANA EN MOSCU

Ayer comenzó la conferencia tripartita para la ayuda a la U. R. S. S.

Londres.—Lord Beaverbrook, Harriman y los demás miembros de las misiones británica y norteamericana encargadas de discutir la ayuda a la URSS, han llegado a Moscú esta noche. Fueron recibidos por el vicecomisario de Negocios Extranjeros, Vichinsky, el comisario de Marina, almirante Kusnetsov, el segundo jefe del Estado Mayor central, general Koliokof, y otros personajes soviéticos así como los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos, Cripps y Sternhardt, respectivamente, con el personal de las dos Embajadas. (Efe.)

Londres.—Notifican de la capital soviética que Beaverbrook y Harriman, jefes de las delegaciones inglesa y norteamericana, respectivamente, que se encuentran en la URSS para discutir con los soviets el programa de ayuda anglosajón a la URSS, han sido recibidos por Stalin en el Kremlin. A la reunión asistió el comisario de Asuntos Extranjeros de la URSS, Molotov, y Litvinov.

Los miembros de las delegaciones anglo-norteamericanas asistieron a unas recepciones ofrecidas en su honor en las Embajadas de Inglaterra y los Estados Unidos en Moscú. Beaverbrook y los principales jefes militares de la misión británica celebraron una extensa conferencia con el embajador inglés, Cripps, y el general Macfarlane.

Harriman declaró a los periodistas que había estado en la capital moscovita en 1926 y que había podido comprobar una gran transformación en la población. Con relación a la ayuda norteamericana a los soviets manifestó que la conferencia de Moscú durará tan sólo una semana, con el objeto de acelerar en lo posible los envíos a la URSS. Añadió que ya han llegado a Rusia aviones y ga-

¿LA MEJOR CARRERA? PERITO AGRICOLA

Preparación eficaz para el ingreso en la Escuela — Queda abierta la matrícula para la convocatoria de mayo — No se exige título — Se admiten señoritas

ACADEMIA ARACIL PLAZA ONESIMO REDONDO, 8 TELEFONO 1167. SALAMANCA

POLICIA Numerosas convocatorias. — Edad: 21 a 35 años. — Preparación completa por funcionarios competentes. — Están a la venta las mejores "Contestaciones" adaptadas al Programa. — Envío a reembolso.

AUXILIARES DE GOBERNACION, DE INDUSTRIA Y COMERCIO, DE AGRICULTURA Numerosas plazas convocadas. — Se admiten señoritas.

BACHILLERATO Diversas edades y plazos para instancias. — Preparación completa. — Contestaciones a los Programas

CLASES a cargo de LICENCIADOS en CIENCIAS, LICENCIADOS en LETRAS y SACERDOTES

Publicidad P. E.

Tejidos ARA - Pozo Amarillo, 18

Publicidad ARENAS

MANTAS

CAMPO VIAJE CAMA

MANTAS

Miguel FERRER CIRUGIA GENERAL Y DE LA INFANCIA Consulta de 12 a 9 y de 4 a 6 ERAS, 2 (Esquina Sánchez Ruano) Teléfono 2232 (R. E. I.)

COMPRO botellas vacías de 314 litro Ultramarinos PERICACHO TELEFONO 1235 ARENAS

Florendo Conde NARIZ-GARGANTA-ODOS Pozo Amarillo, 18. — Teléfono 1671 (R. E. I.)

Miguel FERRER CIRUGIA GENERAL Y DE LA INFANCIA Consulta de 12 a 9 y de 4 a 6 ERAS, 2 (Esquina Sánchez Ruano) Teléfono 2232 (R. E. I.)

La reaparición de Manolete en Madrid constituyó un fracaso

Los «pablorrromeros», de Valladolid, hicieron enfermar repentinamente a Vicente Barrera, Martín Vázquez y Paquito Casado

UN MANO A MANO PEDRO BARRERA, DETENIDO

Madrid.—El anunciado mano a mano entre Marcial Lalanda y Manolete—que tanto se ha hecho esperar en Madrid—llenó la plaza Monumental. Había encerrados, por añadidura, seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, y la afición se las prometía muy felices.

Pero la afición salió de la plaza decepcionada. La lidia de los dos primeros toros transcurrió sin nada saliente, y el desencanto hizo presa en el público, que inició la protesta. Salió el tercero, y los dos diestros compusieron un tercio de quites animado. Cogió Marcial la muleta y ejecutó una faena de las suyas: dos pases de rodillas, tres naturales y el de pecho, varios rechazos y ayudados y adornos artificiosos. Cuatro pinchazos y dos intentos de descabello enfriaron el entusiasmo y Marcial perdió la oreja, que ya tenía ganada.

Manolete aprovechó también el temple y suavidad del cuarto toro para lucirse en unos cuantos muletazos sobre la derecha y en varios naturales. Sin embargo, el conjunto de la faena pegó de tibieza.

En los otros dos toros, nada breve Marcial y poco decidido Manolete. El público, desilusionado y molesto, despidió al cordobés con una pita bastante respetable.

Los toros de don Antonio, terciados, fueron bravos, nobles y sin dificultades. Otra gran corrida del prestigioso ganadero charro.

FERIA DE SAN MIGUEL

Sevilla.—Los toros de doña Enriqueta de la Cova dieron un resultado desigual.

Juanito Belmonte lanceó bien a su primero y lo muleteó desde cerca y con adornos, para un pinchazo honroso y un descabello. (Palmos.) En el cuarto tuvo una actuación análoga y mató de una estocada corta y un descabello. (Ovación.)

Pepe Luis Vázquez lanceó bien y ejecutó una buena faena en su primero, al que despachó de un pinchazo y una estocada corta. (Ovación.) En el otro se hizo aplaudir al torrear de capa y de muleta y mató de una estocada y un descabello. También fue ovacionado.

Gallito hizo una faena pinturera a su primero, para dos pinchazos y un descabello. En el último se ajustó al torrear con el capote y realizó una faena aceptable, para una estocada y un pinchazo. (Aplausos.)

LOS TERRIBLES "PABLORROMEROS"

Valladolid.—El cartel de la última corrida de feria de Valladolid ha sido el cartel sorpresa. Estaban anunciados Vicente Barrera, Martín Vázquez y Paquito Casado, pero a los tres les atacó repentinamente una enfermedad que no está incluida en la terminología médica. La «pablorrromeritis» aguda y tuvieron que ser sustituidos por Antonio García (Maravilla), Fernando Domínguez y Jaime Pericás.

Los toros de Pablo Romero—grandes y poderosos—cumplieron a secas.

Maravilla salió del paso en sus dos toros sin hacer nada saliente, pero poniendo en el difícil trance mucha voluntad.

Fernando Domínguez, breve y vulgar en su primero y desconfiado en el otro.

Jaime Pericás hizo una buena faena en su primero, para un pinchazo y una estocada. (Oreja.)

En su segundo, faena por naturales y con adornos. Mató bien y ejecutó una ovación.

TOROS Y DEPORTES

GALERIA TAURINA

LALANDA 4-3



Veinte años de alternativa como matador de toros cumplió el domingo Marcial Lalanda, Belmonte le oca el 28 de septiembre de 1921, en Sevilla, un toro de Surga. Desde entonces hasta hoy, Lalanda, a través de estos veinte años—que son toda una vida—ha sabido mantener su prestigio, llegando a servir de piedra de toque para contrastar el valor del torero de moda en cada temporada. Tal como en ese 28 de septiembre de 1921, disputándole los aplausos a Manolete en la plenitud de su arte.

4-3



Manolo o don Manolo, estuvo bien, el señor; sin miedo y sin tacha. Si don Manuel recibe el donativo más cuero, tenemos un momento aspirante a máximo goleador. Si recibe más cuero y si el señor de la novísima teoría sigue sin darse cuenta de que hay "ofside" como casaca.

TIROS RASOS

Pasamos el primer escollo y lo pasamos con apuros. Sólo respiramos tranquilos cuando el árbitro pitó el final de la emocionante pelea. Sin embargo, vamos a tener un poco de formalidad, señores míos. Por regla general los partidos no terminan un cuarto de hora antes aunque haya miles de gargantitas que lo pidan. Y es que los árbitros suelen tener, aparte de unas teorías muy raras sobre ciertas cosas, un cronómetro que les marca aproximadamente el final de las contiendas.

Dicen que madame Duclós pronosticó un 3-2 favorable al Salamanca. La Duclós fue, en este caso, una vidente genial, porque ella sabía, sobre poco más o menos, que un "ofside" claro es siempre un "ofside" claro, y ni ella, ni el mismísimo oráculo de Delfos podrían saber lo que muchos veces se encierra en el malletín de un árbitro. En este caso parece que había una novísima teoría del "penalty", que aquel señor desarrolló brillantemente en el campo del Calvario.

Ya han entrado en funciones los torzudos de la estadística para decirnos después quién fue el máximo goleador. Pero verán ustedes cómo este año se van a equivocar. Sobre todo si pierden de vista a este buen señor de la novísima teoría del "penalty" y de los "ofside" como casaca.

Muchos atribuyen el triunfo del Salamanca a la actuación de García. Uno no se explica cómo muchos tienen tan poca vista. Porque aquel cuero que envió Gomina a las regiones del éter a dos pasos de la puerta, valió por toda la actuación de García.

Y sin embargo, Gomina ha mejorado bastante. Gomina, que el año pasado era el torzudo del hiladillo, no tuvo que entretenerse con las botas más que un par de veces.

García dio, a lo largo del partido, una lección de técnica, de criterio y de entusiasmo. No obstante, aquellos balones que echó fuera en los últimos minutos valieron casi tanto como el que mandó Gomina a las regiones del éter.

Agustín no terminó, por lo que se ve, de explicar el año pasado en qué consiste la tática del repliegue a todo trance. Sin embargo, quien más, quien menos, sabe a qué resultados se llega con ella. Por tanto sería conveniente que Agustín se dedicara este año a explicarnos en qué consiste la tática del ataque a todo evento.

Pruden, además de otras cosas, hizo un energético capitán. Pero Pruden debió, al descargar a Joven de esta obligación, descargar también de otras. Aproximadamente debió descargar también de la obligación que tenía de pasar aquel segundo tanto.

Se ve que a Ortúzar no le hace falta vivir del fútbol. En cuanto Ortúzar quiera echarle un poco de coraje a la cosa, caerá sobre esta Salamanca ganadera una plaga de pedregos.

Hubo grandes de repliegue al marcar nuestro tercer tanto? Fue una equivocación lamentable. Era entonces, precisamente entonces, cuando la moral estaba más alta, cuando había que atacar con más encono. No se olvide, por otra parte, que no hay mejor defensa que un buen ataque, según reza el aforismo militar.

Esperemos, en fin, que mañana venga el Imperio. Pero sobre todo esperemos que no todo el Imperio se mueva a Madrid. Por ejemplo: ¿qué les parecería a ustedes si Urquidí se despidiese y perdiese el tren?

SALAMANCA vence a VALADOLID

Un partido interesante, en el que el equipo charro dominó por entusiasmo y eficacia

A DON MANUEL DE CASTRO, -HANO-



Mucho me acordaré durante la tarde del pasado domingo, amigo Pruden, cuando me encontré en Balaidos con mi mente con caracteres indeliberables. Usted, amigo "Handicap", me dijo: —Es admirable el batallador del equipo salmantino; ahí los jugadores crean juego, y no se sienten defraudados por la adversidad. Se ve que juegan, y donde hay buenos jugadores, y donde hay jugadores al conjunto que les ha de llevar a tardes victoriosas.

Los jugadores salmantinos han conseguido una actuación frente al Valladolid, sin duda de un conjunto acabado, han corroborado su acertada tática. Con un tiro a cero, marcados en escaso intervalo, y a los nueve minutos de partido cabía esperar un desmoronamiento general, viéndose estumada la idea de victoria; los jugadores locales seccionaron a reducir una furia de ganar y de superarse tan enormes (que durante la anterior temporada vimos por parte alguna), que electrizó y emocionó al público e hizo esas ovaciones más enormes que jamás han resonado en el campo de fútbol. Este deseo de superación, este ansia de ganar, dió el esperado fruto. El encuentro el marcador señalaba a favor de la U. D. Salamanca que era todo un poema, siendo sin duda alguna su más merecida victoria.

Razón tenía usted, admirado "Handicap", de que los jugadores salmantinos, con don José María Mateos, de los deportivos españoles; por algo fué usted seleccionador nacional. Salmantinos sobre nuestro equipo han sido usted, sus acertadas frases hicieron sobre una derrota, que tenía fases de catástrofe, se haya edificado la victoria. ¡Muchas gracias!

LOS EQUIPOS Y EL ARBITRO

Salen al campo los dos equipos mezclados y se escuchan las primeras palabras. El señor Laso, del Colegio Castellano, ayudado por los linesman Moscoso y Arturo, alinea los equipos de la siguiente forma:

Real Valladolid.—Espinoso; Busquet Sasot; Barrios, Torquemada, Redel, Carolo, Estrada, Gomina, Cárdena Aparicio.

U. D. Salamanca.— Joven; Jimeno Villaplana; Agustín García, Ortúzar Manolo, Dámazo, Pruden, Yayo y Bracero.

EL VALLADOLID MARCA

Comienza el partido con el consiguiente nerviosismo. Pruden coge la pelota y se pasa al extremo derecha; centra y Bracero empala un fortísimo tiro, encontrándose con la pelota Espinoso que la desvía a córner. Se tira sin consecuencias.

Llevamos siete minutos de juego. Pruden recoge una pelota; se interna, centra y recoge nervio y voluntad, recoge una pelota y realiza la jugada peculiar en esta muy bien colocado, marca el primer tanto de la tarde para el Real Valladolid.

Nuestra línea media no carburaba y secede córner. Lo tira muy cerrado Carolo y desde la misma línea de córner Joven no bloca la pelota y Aparicio aprovecha siempre, marca el segundo tanto. La cosa no está para bromas, pues Valladolid sigue presionando, aunque los interiores no entran en el área de Pruden. Este sigue presionando animadísimo. Llegamos veinte minutos de partido y alma a sus jugadores. Pruden se adelanta en el área. Dámazo tira desde lejos. Bracero centra, despeja y filtra entre varios jugadores, lanza un fortísimo tiro sesgado, que una pierna providencial desvía. Dámazo recoge una pelota y se la sirve a Pruden que entre la defensa y muy marcadísimo manda a la red. El público no deja de aplaudir, pues todas las jugadas llevan impresas un sello de emoción indiscutible.

Sólo existe el equipo local, la media vallisoletana, sin duda por el esfuerzo del primer tiempo, acusa un cansancio visible, y cuando se cree que el resultado del encuentro va a ser 4 a 2, se produce un grave error.

UN TANTO DE REGALO

El señor Laso, que ha estado arbitrando con energía pero con cierto desconocimiento (no queremos pensar mal), sanciona una falta (?) con la máxima penalidad. La jugada que la originó fué la siguiente: Un balón en adelan-

PRUDEN

La jornada liguera

RESULTADOS Primera División

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include A. Aviación - Valencia (3-0), Barcelona - Alicante (4-4), Sevilla - Oviedo (10-0), Coruña - Castellón (2-1), Bilbao - Español (2-4), Grenada - Celta (1-1), R. Sociedad - Madrid (2-3).

Segunda División Primer grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Salamanca - Valladolid (4-3), Gijón - Ferrol (3-2), Santander - Baracaldo (2-2), Arenas - R. Unión (Aplazado).

Segundo grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Levante - Osasuna (4-2), Sabadell - Gernona (1-1), Constancia - Zaragoza (5-1), Ferrovieria - Alavés (Aplazado).

Tercer grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Melaciano - Jerez (4-0), Cádiz - Celta (2-1), Cartagena - Murcia (Aplazado).

El partido Elche-Betis fué suspendido en el primer tiempo, a causa de una fuerte tormenta, cuando ambos equipos se hallaban empatados a cero.

Trocó las alas del Atlético Aviación por el escudo charro de la U. D. Salamanca. Y el domingo reapareció en el eje del ataque del equipo local. Sin Campos y Arenicia a sus costados—ridícula cantinela de los que no le perdona la "deserción"—, Pruden es el jugador brioso y corajudo de siempre, hoy con una concepción más exacta del juego. Figura destacada del fútbol en la temporada última, seguirá siéndolo en ésta, que ha comenzado para Salamanca bajo los mejores auspicios.

bre todos, contando y sirviendo en bandeja. Las situaciones de peligro se suceden por la puerta contraria y la pareja Busquet Sasot tiene que emplearse a fondo.

Manolo, ese diminuto jugador, todo alegría y rapidez, recoge un pase adelantadísimo; llega hasta la misma línea y centra muy templado. Pruden, que viene embaldado, lo empalma a la red. Imposible narrar el entusiasmo y emoción del público. Los jugadores se abrazan y la ovación dura sus buenos cuatro minutos.

EL TERCER TANTO

La media salmantina sigue mandando. García se multiplica. Pruden realiza una jugada parecida a la del primer tiempo; pasa a varios contrarios y se corre hacia el puesto de Manolo; éste que se ha dado cuenta de la misma, ocupa el puesto de Pruden, que, marca el tercer tanto salmantino.

EL CUARTO TANTO

Bracero realiza varias jugadas de mucha precisión. Lanza un golpe franco; despeja Torquemada de cabeza, vuelve a hacerse con el balón nuestro extremo izquierda y filtrándose entre varios jugadores, lanza un fortísimo tiro sesgado, que una pierna providencial desvía. Dámazo recoge una pelota y se la sirve a Pruden que entre la defensa y muy marcadísimo manda a la red. El público no deja de aplaudir, pues todas las jugadas llevan impresas un sello de emoción indiscutible.

EL DOMINIO LOCAL

El resultado de 2-1 a favor del equipo local se ha desencadenado. Pruden recoge una pelota y realiza la jugada peculiar en esta muy bien colocado, marca el primer tanto de la tarde para el Real Valladolid.

GARCIA COMIENZA A CARBURAR

Nuestro medio centro se encuentra más sereno y comienza a jugar con el sabe, bien secundado por Agustín, está batallador, Ortúzar no llega a ser tan eficaz. Pruden se adelanta en el área. Dámazo tira desde lejos. Bracero centra, despeja y filtra entre varios jugadores, lanza un fortísimo tiro sesgado, que una pierna providencial desvía. Dámazo recoge una pelota y se la sirve a Pruden que entre la defensa y muy marcadísimo manda a la red. El público no deja de aplaudir, pues todas las jugadas llevan impresas un sello de emoción indiscutible.

El Sevilla inaugura la Liga con un copioso tanteo

El Madrid y el Español, vencedores a domicilio, y una victoria de los campeones de la Liga sobre los de la Copa

A. AVIACION, 3 VALENCIA, 0



Madrid.—Lleno rebosante en el campo de Vallecas. Se jugaba el primer partido de Liga, y precisamente entre los dos equipos campeones. Los primeros veinte minutos son de dominio del Valencia, cuyo ataque acusa bien apoyado por su línea media. Los momentos de peligro se suceden ante la meta de Tabales, que, un poco ayudado por la suerte y algo más por la eficaz y valiente ayuda de su defensa, puede captar el temporal. Dos tiros de Mundo ponen los nervios de punta.

Se afianza la línea media atlética y empieza a servir cuero a los delanteros. Entonces adquiere el juego gran emoción. A los treinta minutos de juego, Manin recoge un balón que parecía haber salido de banda y lanza un centro largo que ayudado por el fuerte viento reinante, entra por alto en la meta de Pio, ante la sorpresa de éste. Cinco minutos más tarde, Campos, en jugada personal, marcó el segundo, de tiro sesgado. Poco después terminó el primer tiempo.

Reanudado el juego, ataca insistientemente el Valencia, pero su empeño en no abrir el juego hace ineficaces todos los intentos de marcar. A los veinte minutos escapa Vázquez, que centra, y Campos, de cabeza, remata bonitamente al ángulo. Hasta el final dominan los valencianos, que no tienen la suerte de marcar ni aun cuando Tabales dejó escapar el balón en su propia puerta.

Arbitró aceptablemente Ocaña. REAL SOCIEDAD, 2

San Sebastián.—Con mal tiempo y gran entrada se jugó el partido entre el Real Madrid y la Real Sociedad. A pesar de la lluvia y el barro, los dos equipos jugaron un partido rápido y emocionante desde los primeros momentos. Los donostiarras contrarrestaron con su entusiasmo la superioridad técnica del conjunto madrileño.

El primero en marcar fué el equipo local, por mediación de Pedrin, a un buen servicio de Terrán. A los cuarenta minutos el Madrid logró el empate, al rebatir Alonso de las manos del portero Eguía un balón lanzado otra sorpresa y de las grandes: el entusiasta conjunto balnear del Constanza ha logrado una rotunda victoria sobre otro de los favoritos: el Zaragoza, que salvó el honor con un "penalty". También destaca el brillante triunfo del Levante sobre el Osasuna. El tercer grupo, con sólo dos partidos decididos, no nos ha dado ninguna sorpresa.

Los partidos Arenas-Real Unión, Ferroviaria-Alavés y Cartagena-Murcia, se celebrarán mañana, fiesta del Caudillo.

EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

Confort y estudio. Buena alimentación. AVENIDA DE MIRAT, 53 Y 55

PELUQUERIA LEO

Permanentes, de 5 pesetas. Adelantados, tintes rubios, 5 pesetas. Crecos, 15 pesetas. Servicios esmerados. Sánchez Barbero, 13.

Barcelona.—A pesar de la lluvia, el campo de las Corts registró un lleno absoluto. En la primera parte del encuentro, el Alicante, ante la sorpresa del público, marcó tres tantos, logrados por Adrover, Tatono y Rey.

Después del descanso, a los tres minutos, Andrade marcó el cuarto tanto. Cuando faltaba media hora de juego y la derrota del Barcelona se consideraba segura, el ataque local comenzó a carburar, logrando cuatro tantos por mediación de Martín (2), Sospedra y Bravo.

Por los forasteros destacó el guardameta, Pérez. El Barcelona, apático en la primera mitad, reaccionó bien en la segunda. SEVILLA, 10

Oviedo, 0 Sevilla.—El Sevilla ha comenzado el campeonato de Liga tal como el año anterior, con una victoria copiosísima. El Oviedo se derribó al marcar Raimundo, en los primeros momentos, dos tantos casi seguidos. Otros tres tantos lograron los sevillanos en la primera mitad del partido, por mediación de Torrontegui y el citado Raimundo.

Después del descanso se acentuó el dominio local, consiguiendo el Sevilla cinco tantos más, logrados por Raimundo, Pepillo, Campanal, Berrocal, y el último marcado por el defensa Pena en su propia meta.

El Sevilla jugó con gran confianza y coraje, y el Oviedo, excepto en los primeros minutos, no produjo gran impresión, siendo nula la labor de su famosa ala izquierda Herrerita-Emilín.

A. BILBAO, 2 ESPAÑOL, 4

Bilbao.—Con regular entrada el campo enfangado por la lluvia, se celebró el primer partido de Liga entre el Atlético de Bilbao y el Español, de Barcelona. El conjunto local hizo el peor de los partidos que se recuerdan en muchas temporadas. Excepción hecha de Unamuno, el resto del equipo tuvo una actuación detestable.

A los nueve minutos, Chas marcó el primer tanto del Español, y a los treinta y seis logró Jorge el segundo, al lanzar un golpe franco. En la segunda mitad, Gainza marcó el primer tanto atlético, pero cinco minutos después, Oliva remató el tercero del Español. A los treinta y seis minutos, Iriondo marcó nuevamente para los locales, viniendo entonces una pequeña reacción de todo el equipo. Dos minutos antes de terminar el partido, Chas logró el cuarto tanto para los catalanes, a consecuencia de una jugada absurda del meta Echevarría. D. CORUÑA, 2 CASTELLON, 1

La Coruña.—Asistió muchísimo público al partido Coruña-Castellón. En la primera parte, de dominio alterno, logró Elicegui, a los veinticinco minutos de juego, el primer tanto de los locales. En la segunda, el castellonense Safont consiguió el empate

Sección Femenina de Falange Española-Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO SOCIAL

Las señoritas que a continuación se citan y a las cuales les corresponde cumplir el "Servicio Social" en el próximo mes de Octubre, se presentarán en las Instituciones que se indican, el día 1 de octubre, a las diez de la mañana.

Administración de "Auxilio Social".—Trinidad Fraile Pisot, Daniela Atienza Peña, Carmen Lázaro Blanco, María Lázaro Blanco.

Departamento del "Servicio Social".—Victoria Vicente Andrada, Virtudes Dorado Pérez, Angelinas Miñambres Rodríguez, Salvadora Manuela Almeida, Purificación Hernández García, Rosa Ramos Jiménez, María Jesús Lozano Sánchez, María del Carmen Revuelta García, Rosa Manzano Borrego, Isabel Rodríguez Verástegui, Elvira Marcos Herrera, Angelina Hernández García y Teresa Hernández Grande.

Departamento de Información Social.—Presentación Martín Pedraz, Carmen Muñoz Martín, María Teresa del Carmen Durán, María del Pilar Triana y Arroyo, Consuelo Sánchez Hernández, Sofía Bedate Meilán, Imelda Rodríguez Martín, Isabel Tuñón Barrón, Pilar Mateos González, Carmen Goé Clemente, Anunciación Martínez García, Francisca Aparicio Hernández, Aurelia Lorenzo Gómez, Inés García Borrego, Amalia Valiente González, Cecilia Calderón Sánchez, Concepción Aires Sánchez, María de las Nieves Montero Sánchez, Isabel Sánchez Hernández, Luisa Arroyo Bellido, Carmen García Sánchez, Cecilia García Gosino, Aurora Fragua Sánchez, Josefa Ferrero Martín, Manuela Chaves Lucas, Carmela Arroyo Valle, Palmira Pedraz Herrero, Paz Albo Rodríguez, Jacinta Prieto Nieto, Agueda Fernández Franco, Elvira Rodríguez Espinosa, Iluminada Cañedo Curto, Marina González Castaño, Antilina Andrés Andrés, María García Gavilán, Aurelia Sánchez Miguel, Adoración Hernández Santos, María Joaquina Rodrigo Esteban, Agustina Fuentes Marcos, Agustina Rosario Fraile Hernández, Rosario González Vicente, Esperanza Mero Montes y Marina Lida Martín García.

Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. — Isabel María Montero Gómez, Juana Hernández Pina, Humildad García Alonso, Ascensión Iglesias Colmenero, Dolores Rodríguez Estrada, Manuela Sánchez Sánchez, Pilar Sánchez García, Mercedes Sánchez Hernández, Felicitísima López Escribano, Pilar González Martínez, María Asunción Lobato García, Salud Laso Sánchez y Conrada Casquero Medina.

Ayuntamiento. — Magdalena Sánchez Ortiz.

Comedor Infantil de "Auxilio Social". — María Tránsito Hortal Sánchez, Prudencia Fontecha Benito, Consuelo Rivera Amores, María del Carmen Núñez García, Laura Martín Marcos, Pilar Macías Inigo, Francisca Rivas Calvo, María Luisa Martínez Cenizeros, Teresa Pérez Cid y María del Carmen Tabares Díaz.

Comedor de Los Pizarrales. — María Teresa Zorita Viota, María Hernández Manso, Francisca Sánchez Santos, Isabel Fontanillo Casado, Anita Aguilar Corona, María Francisca Martín Egido, María de la Paz Montero Alvin, Manuela Corral Sánchez, Matilde Gómez Rico, Bernarda Hernández Frutos, María Josefa Sánchez Marcos, Balbina Sánchez Rodríguez, Pilar García Rivas, Juana Cid Bernal, Rosario Pérez Cid,

Generosa Díez Panero, María Isabel Escribano Sánchez, Felisa Plaza González, María Teresa Estraviz Rubio.

Comedor de la Prosperidad. — Elisa Martín Alonso, Magdalena Casado Martín, Encarnación Vicente Encinas, Josefa Sánchez-Risueño, María del Carmen García Nieto, María del Rosario Regalado González.

Sección Femenina. — Sagrario García Pelayo y Antonia García Sánchez.

Departamento de Frente de Juventudes. — María Cruz Hortal López.

Departamento de Madre y Niño. — María del Carmen Portilla Bernal.

Distrito Universitario del SEU. Luisa Sánchez Martín, María Luisa Olliete Barrios, Angela Sánchez Sánchez, Carmen Fernández del Campo, María Dolores Rivero Rivellas, María Agustina Marcos Herrera, Juana Castillo Martín.

Jefatura Local de "Auxilio Social". — Julieta Gargamala Martín, Ana María Domínguez Sánchez.

Comedor Infantil del Rollo. — María Asunción Carrascal Antón, María Teresa Cimiano Hernández, Concepción de la Lama Gutiérrez, Evedia Sánchez y Sánchez, María del Pilar Ramos de la Encina y Milagros Reina Bayo.

Subsidio al Combatiente. — Margarita Lorenzo Polo, Felicitísima Domínguez Pérez, María del Rosario Ramos Ballesteros, Lorenza María Luisa Cardoso Vicente.

Comisión Provincial de Beneficencia. — Carolina Castineira Isidro y María Delgado Hernández.

Gobierno Militar. — Teresa Durán Rubio, Angela Esteban Miguel, María Teresa Cid de la Llave.

Ajuar de la Sección Femenina. Teresa Pérez Almeida, Angela Andrés Ramos, María Consolación Díez Díez, María de la Concepción Payán Hernández, Teresa Martín González, María Sanz López, María Elisa de la Torre Mallavia, María Paz Moreno Díaz-Varela.

Policlínica de "Auxilio Social". María Dolores Montes Romero, Alejandra Martín Galán, Elisa Pérez Rodríguez, Andrea Bautista Sotillo, Amelia Salido Cuenca, María de los Angeles Recio Hernández, Isabel Alonso Villar, Teresa Quesada Cubrella, Rosalía Delgado Berjano, Joaquina Fernández Corral, Baldomera García Núñez.

Organizaciones Juveniles Femenina. — Felicidad Santos Rodríguez, María del Carmen Blanco Juanes, Francisca Rodrigo Laruscain.

Las cumplidoras que no se incorporen a las Instituciones a las que se le destinan, serán sancionadas con un mes de recargo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 27 de septiembre de 1941.—El jefe del Departamento.

El Sagrado Corazón de Jesús, Colegio legalmente reconocido.

Abierta matrícula para cultura general. Preparación ingreso Bachillerato. Comercio, etc.

Avenida de Mirat, 53 y 55 AVIL

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. — CONSULTA A LAS 12

Generalísimo Franco, 26. segundo (R. E. I.)

NUEVA PENSION QUINTANA

Antiguo camarero del Novelty. Económica. Habitaciones confortables. Viajeros y estables. Tetuán, 23. Junto Puerta del Sol. Madrid

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS

Patente Nacional: Coches Turismo (Clase A- y Motocicletas (Clase D)

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de vehículos de tracción mecánica que hayen sido domiciliados en esta Capital, y comprendidos en las Clases A) y D) de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles, que el Padrón de los mismos para el ejercicio de 1942, se hallará expuesto al público durante los quince días inmediatos siguientes a la publicación de este anuncio, pudiéndose formular contra el mismo y ante esta Oficina los reparos y reclamaciones que los interesados estimen oportunos, en defensa de su derecho, durante los quince días siguientes a la terminación del período de exposición.

Salamanca, 27 de septiembre de 1941.—E. Administrador de Rentas Públicas.

Mañana APERTURA

Comisaría de Recursos. Novena Zona

Recogida de legumbres

No puede haber racionamiento si no hay existencias.

No puede haber existencias si existe el acaparamiento y la ocultación.

En consecuencia, a partir de la publicación de la presente orden, todo productor hará entrega inmediata de las legumbres sobrantes que posea, en los Almacenes de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, que serán admitidas, aunque no coincidan con las declaraciones prestadas.

Las cantidades de legumbres que con arreglo a la ley están autorizados a reservarse los productores, obreros, igualadores o rentistas, serán colocados en sitios visibles de las casas de sus propietarios.

El plazo para la entrega voluntaria termina el día 1.º de octubre próximo.

Queda terminantemente prohibido dirigirse a esta Comisaría en solicitud de aclaraciones de ninguna clase, que sólo sirven de pretexto para retrasar el cumplimiento de lo ordenado.

Siendo semejantes en cuanto a penas, los delitos de acaparamiento y ocultación con los de rebelión, esta Comisaría se abstiene de hacer llamamientos patrióticos.

A partir del día 1.º de octubre próximo, toda cantidad de legumbres que se encuentre en poder de propietarios, sin la debida justificación, llevará consigo la detención y procesamiento del poseedor, con arreglo a las sanciones especiales que la ley establece.

Salamanca, 20 de septiembre de 1941.—El Comisario de Recursos, José Centeno.

REAL TESORO Vinos y Coñac

Pedid marca REAL TESORO. Los pedidos a nuestro agente don Torcuato Argüello. Cárnel Nueva 14. Salamanca (ARENAS)

Sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas de Salamanca

(CONTINUACION)

A Gabino Martín Martín, de La Parra, por molturar cereales clandestinamente, y violar los precintos de su molino, multa de mil quinientas pesetas y decomiso de mercancías.

A Pedro Mata Sánchez, de Arroyomuerto, por no tener expuestos al público los listines de precios, multa de mil pesetas.

A José González Expósito, de Casas del Conde, por adquisición y transporte clandestino de trigo, multa de mil pesetas e incautación de mercancías.

A Miguel Sánchez García, de Sando de Santamaría, por enajenación y uso indebido de trigo, multa de cinco mil pesetas, y pérdida del importe de mil doscientos cuatro kilos de trigo.

A Concepción Tomé Ramos, de Sahugo, por tenencia y transporte clandestino de patatas, multa

de mil pesetas e incautación de mercancías.

A Abilio González Marcos, de Topas, por vender tocino a precio abusivo, multa de mil pesetas.

A Daniel Rodríguez González, de Campillo de Salvatierra, por vender jabón a precio abusivo, multa de mil pesetas e incautación de cincuenta y siete kilos de patatas, y a Amparo Santos Santos, de Nava de Francia, por vender patatas a precio superior al autorizado, multa de 1.500 pesetas e incautación de 800 kilos de patatas.

A Cándido Perucho Martín, de Serradilla del Arroyo, por adquirir a precio abusivo jabón, que transportó en forma ilegal, multa de 1.000 pesetas e incautación de sesenta y seis kilos de jabón.

A Catalina Mateos Pascual, de Peñaparda, por vender garbanzos clandestinamente a precio abusivo, multa de 1.500 pesetas e incautación de sesenta y siete kilos de dicha leguminosa.

A Alejandro de la Iglesia Pérez, de Salamanca, por adquisición y transporte clandestino de aceite y pago de precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de mercancía.

A Santiago Martín Sánchez, de Fuentes de Béjar, por vender carne a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de su establecimiento durante tres meses.

A Nieves Cambronel Pascual, de La Alberca, por vender patatas a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de 402 kilos y medio de patatas.

A los vecinos de Garrobillas (Cáceres), Macario Gómez Jiménez, Leoncio Gema Pizarro, Mateo Hernández Suárez y Andrés Julián Jiménez, por transportar aceite clandestinamente, sendas multas de 1.000 pesetas e incautación de mercancías.

A Alejandro Prieto Alvarez, de Cantalapiedra, por transportar trigo clandestinamente, multa de 1.000 pesetas e incautación de cincuenta kilos de trigo.

A los vecinos de Nava de Béjar, Victoriano Hernández Santos, Tomás Hernández Santos, Gregorio Martín Gómez y Celestino Sánchez Castro, por transportar aceite clandestinamente multa de mil pesetas a cada uno de ellos e incautación de mercancías.

A todos los que figuran en la precedente relación se les impone como accesoria la sanción de prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

Librería SAN JOSE

Publicidad ARENAS

Círculo Misional San Juan Bosco

MES DEL ROSARIO

Próximo ya el mes de octubre, esta asociación, que se honra con el rezo diario en comunidad del Santo Rosario, intensificará en el mes consagrado a esta tradicional y españolísima devoción, la práctica de su rezo.

En breve se dará el guión de los actos que a este fin se organicen, pudiendo adelantar que consistirán en alguna solemnidad religiosa, en la inauguración de una artística hornacina dedicada a la Santísima Virgen y en la solemne consagración del Círculo a Nuestra Señora.

SECCION CULTURAL

Se está ultimando el programa completo de los círculos de estudio y conferencias para el próximo curso, que revestirán el mayor interés.

CUADRO ARTISTICO

Sigue preparándose activamente la velada obsequio a nuestros socios protectores y familiares. Un día de estos se indicará, así como la fecha de su representación. El pasado domingo y con el éxito de siempre, hizo las delicias de nuestros niños el Guiñol JOJE.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

Vida Religiosa

NOVENA A LA VIRGEN DEL ROSARIO

Se está celebrando en la monumental iglesia de San Esteban la tradicional novena de la Virgen del Rosario. Reviste el realce de años pasados con la suntuosidad que siempre tienen los cultos dominicanos.

El orador P. Secundino Martín, O. P., poco conocido en nuestra ciudad, llama poderosamente la atención por una riqueza de recursos oratorios, nada comunes, no menos que por la doctrina interesante y profundamente desarrollada. Sabíamos de su actuación acertadísima en su ya larga carrera de orador sagrado, pero hoy vemos cómo la realidad responde con justeza a su bien merecida fama.

El P. Secundino, además de gran orador, es también gran artista de la pintura, habiendo hecho ya varias exposiciones, sobresaliendo entre ellas el cuadro de la Crucifixión, según una original y muy verosímil concepción de cómo se realizó.

J. JOSE PEDRAZ
CIRUGIA, RINON, VIAS URINARIAS
Consulta a las 11 y a las 4
Villar y Macías, 14
(R. E. I.)



HERNIADO

Nuestros Ultra-Modernos aparatos "Super Elevadores y de Contención Automática" (patentados) de máxima perfección y comodidad, se construyen siguiendo las indicaciones del médico. No llevan tirantes bajo las gas, presionan únicamente sobre el anillo herniario y a voluntad del paciente, y por su técnica constructiva siguen sin molestar todos los movimientos del cuerpo.

El propio Director le informará en SALAMANCA, el viernes, día 3, en el Hotel Paseje, de 9 mañana a tarde.

Instituto Ortopédico - ESPAÑA
Bajo la dirección facultativa del Doctor CESAR TORRENS SANTIQUOSA
Rambla Flores, 16, 1.º, BARCELONA
(Aprobado por el Consejo General de Sanidad número 52, prev.)



EL GENERAL WAVELL EN TEHERAN

Tratará con las autoridades soviéticas de la defensa del Cáucaso

Teherán.—El general Wavell ha llegado a la capital iraquina para tratar con las autoridades militares soviéticas de la eventual defensa de Caucasia y de la reorganización de los ferrocarriles soviético-iranianos y el acondicionamiento rápido de una red de carreteras por todo el Irán, que permitan hacer rápidos envíos de importantes cantidades de material angloamericano a la URSS.

Hablando con los periodistas, se manifestó que por el momento es poco probable que vaya a Rusia, lugar donde ya estuvo hace cinco años en unas maniobras militares. Añadió que la India ha enviado grandes cantidades de yute y algodón a los soviets. (Efe.)

Teherán.—El general Wavell ha declarado que no cree necesario ni cree que llegue a serlo la formación de un Estado Mayor conjunto anglo-soviético para el Cáucaso. El general inglés dijo que no siempre la radio dice la verdad cuando se le comunicó que las radios dicen que la Gran Bretaña va a enviar un ejército expedicionario al Cáucaso. Por otra parte, manifestó que no ha tenido aún ocasión de estudiar el plan de una eventual utilización del ejército del Irán en el caso de que sea atacado el país.

El general Wavell permanecerá otros dos días en Teherán. Ha celebrado varias entrevistas con el general ruso Kovikoff. Se cree que antes de regresar definitivamente a la India visitará Sultán Abad y Hamadán, donde inspeccionará a las tropas británicas. (Efe.)

Londres.—El general Wavell ha abandonado Teherán para dirigirse a la India, según radica Angora. (Efe.)

Los japoneses han ocupado el importante nudo ferroviario de Chun-Chen

Shanghai.—Los japoneses — dice Domei—han ocupado al Este de Chang Cha el importante nudo ferroviario de Chun Cheu. La aviación ha atacado a las tropas chinas en retirada. (Efe.)

Shanghai.—Importantes fuerzas japonesas han desencadenado una gran ofensiva en la región de Hunan contra las tropas del mariscal Chang Kai Chek, que ha tenido que asumir personalmente el mando para tratar de evitar el aniquilamiento de varias divisiones, que han sido desalojadas de importantes posiciones y cercadas.

La marina y la aviación japonesa participan en la batalla que se considera como una de las más sangrientas desde que comenzaron las hostilidades chino-japonesas.

Tokio.—La embajada británica ha exigido a 237 indios que regresan del Japón a Calcuta, que hagan una declaración escrita afirmando que su domicilio se encuentra en la India británica. Además, ha manifestado a los repatriados que no se les puede dar ninguna garantía sobre su vida.

El diario japonés "Tokio Ashahi Shimbun" declara en efecto, que los interesados se han negado a firmar semejante documento y han manifestado que son exclusivamente hindús y no ingleses. (Efe.)

Doscientos aviadores desertan cuando iban a ser enviados a Inglaterra

LAS CONDICIONES DEL TRANSPORTE ERAN INHUMANAS

Nueva York.—Un comunicado del Ministerio del Aire del Canadá hace saber que doscientos aviadores canadienses, australianos y neozelandeses han desertado del barco en que iban a ser enviados a Inglaterra. (Efe.)

Nueva York.—Mil aviadores ingleses, canadienses y neozelandeses han abandonado el barco que debía transportarles a Inglaterra, informan a la agencia "Associated Press" en relación con el comunicado publicado esta mañana en Ottava, a este respecto, desde un

VIAJES
Han salido:
Pará Muros (La Coruña), el conocido industrial de Lumbrales don Julio Rodríguez para acompañar a su hijo don Manuel Rodríguez Alonso en la toma de posesión de aquel Registro de la Propiedad, obtenido con brillante puntuación en las recientes oposiciones celebradas.

NATALICIO
Cos toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del maestro mecánico de la S. A. Mirat, don Mariano Agúndez Lora.

PETICION DE MANO
Por don Florentino Muñoz y señora, doña Manuela San Román, para su hijo Antonio, ha sido pedida a don Nicolás Sánchez y señora, doña Domitila González, la mano de su hija Rosita.

FALLECIMIENTOS
En Miranda del Castañar ha fallecido ayer, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad, a los setenta y un años de edad, la respetable señora doña Marcia Coca Gascón.

ANIVERSARIO
Mañana, día 1, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento ocurrido cristianamente en Salamanca del señor don Víctor Nuño Domínguez, padre de nuestro buen amigo el industrial don Angel Nuño Sánchez.

VARIAS
Por la Dirección General del Tesoro Público, ha sido nombrado Inspector de las Zonas de Recaudación de esta provincia, nuestro querido amigo don Eusebio Juan Tenorio, jefe de Negociado de Tercera Clase y competente funcionario de esta Delegación de Hacienda. Nuestra enhorabuena.

Honorino Estévez
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta a las once
PLAZA DEL LICEO, 26. TEL. 1512 (R. E. I.)

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION
DR. MORAZA J. POBLACION
CATEDRATICO DE CIRUGIA
PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 5
Eras, 10 RADIUM Y RAYOS X
(R. E. I.) Teléfono 1146

COLEGIO "MENEZES PELAYO,"
LEGALMENTE RECONOCIDO
Primera Enseñanza - Bachillerato
Casa de las Conchas. Tel. 2235

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a

Mutua Comercial Española
que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

Compra de Alhajas de Oro y Platino
Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad
PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS
el HOTEL CASTILLA, Generalísimo Franco, núm. 18
Teléfono 1854 - SALAMANCA
DE COMPRA: Desde el 25 de septiembre al 7 de octubre
Avisando se pasa a domicilio

—Ha sido destinada a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de Cáceres, la señorita María del Carmen Martín Pérez, que obtuvo plaza en las últimas oposiciones del Cuerpo de Auxiliares de Contabilidad.

La señorita Martín Pérez, que cursó sus estudios del Bachillera-

Notas de Sociedad

DEPORTES

(Viene de quinta plana)
doce minutos. Caballero los el tanto de la victoria para coruñeses al rematar de cabeza un centro de Cuca, cuando estaba para terminar el encuentro.

GRANADA, 1

CELTA, 1

Granada.—Partido movido e interesante, que terminó con el empate a un tanto. El del Celta lo consiguió Venancio a los cuarenta y tres minutos de juego. El empate lo consiguió el delantero centro granadino, César, al rematar de cabeza un córner sacado por Liz en los primeros minutos del segundo tiempo.

En los finales del partido, Pino falló, encontrándose solo a la meta granadina, un tanto se consideraba seguro. Hasta terminar el encuentro, presionando fuertemente el Granada, sin resultado.

ELISMO

carrera Salamanca-Ledesma-Salamanca, organizada por Educación y Descanso

GANO JOAQUÍN JIMÉNEZ, DE ZAMORA

Gran animación se corrió la carrera Salamanca-Ledesma-Salamanca, 66 kilómetros, tomando la doce corredores, de los que se retiraron dos, justo a la salida de cuadro, e Isidro López, rotura del eje a la salida de Te-

La carrera resultó interesantísima. Los que tuvieron la suerte de participar, siendo la clasificación la siguiente:
Joaquín Jiménez, representante "Educación y Descanso" de Zamora, que se adjudicó la bicicleta de honor por esta Obra Sindical y que el recorrido en dos horas y no minutos.

José Moreno, que se adjudicó tubulares y premio del excelentísimo Ayuntamiento, a cinco segundos anterior.

Emilio García, a cuarenta y segundos del primero. Demostró un gran corredor, pero no gran suerte.

José Barés, a diez minutos del primero.

Pedro Tabares, en igual tiempo. Valentín Moreno, a diecisiete minutos del primero.

Carlos Sierra Andreu, a veintinueve minutos del primero. Santiago Bermejo. Teodosio Rodríguez Sierra. Manuel Juanes.

La recogida de los premios se hará en breve plazo a los clasificadas por medio de la prensa.

ANZANO

de Belleza montado con todos adelantos modernos. Peluquería señoras. Permanentes al aceite con tratamientos especiales para esta acreditada casa
y Mina, 5 1.º. - Teléfono 2053
ARENAS

SEÑORITA...

siempre sus productos de tocador de

FUMERIA «PAQUISARI»

gestiona CHORRO

Estómago e intestinos

gestiona CHORRO

AVIL

mpira de Alhajas de Oro y Platino

Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad
PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS
el HOTEL CASTILLA, Generalísimo Franco, núm. 18
Teléfono 1854 - SALAMANCA

DE COMPRA: Desde el 25 de septiembre al 7 de octubre
Avisando se pasa a domicilio

Publicidad ARENAS

LA FIESTA DEL CAUDILLO

La recepción de mañana, en el Ayuntamiento

Recepción general que con motivo de la fiesta del Caudillo tendrá lugar a las doce horas del día 1.º de octubre en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento de la capital.

Orden que habrá de guardarse para la entrada en el salón y desfile ante las autoridades:

1.º Jefatura provincial y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (después de desfilarse, el jefe provincial permanecerá en el salón).

2.º Excelentísima Diputación provincial (permanecerán en el salón el presidente y tres diputados).

3.º Excelentísimo Ayuntamiento (permanecerán en el salón el alcalde y tres concejales).

4.º Caballeros grandes Cruces Españolas.

5.º Títulos de Castilla.

6.º Comendadores y Caballeros de Carlos III e Isabel la Católica.

7.º Caballeros condecorados con Ordenes extranjeras.

8.º Cónsules y vicecónsules.

9.º Audiencia (el presidente y dos magistrados permanecerán en el salón después de desfilarse).

10.º Universidad (permanecerá en el salón el rector y dos catedráticos).

11.º Excelentísimo señor rector magnífico de la Universidad Pontificia y profesorado (permanecerá en el salón el señor rector).

12.º Ilustrísimo señor delegado de Hacienda (permanecerá en el salón).

13.º Ilustrísimo señor delegado del Estado para recuperación de documentos (permanecerá en el salón).

14.º Ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia (permanecerá en el salón).

15.º Señor juez de 1.ª Instancia e Instrucción.

16.º Comisario de Recursos de la novena zona (permanecerá en el salón).

17.º Señor fiscal provincial de Tasas (permanecerá en el salón).

18.º Señor magistrado del Trabajo.

19.º Señor juez municipal.

20.º Señor fiscal municipal.

21.º Ilustrísimo señor presidente del Cabildo Catedral.

22.º Señor abad de la Real Capilla de San Marcos y clero parroquial.

23.º Órdenes religiosas.

EJERCITO

24.º Comisión Inspectora provincial de Muñidos de Guerra por la Patria.

25.º Estado Mayor.

26.º Aviación.

27.º Artillería.

28.º Ingenieros.

29.º Infantería y Caballería.

30.º Transmisiones.

31.º Caja de Recluta.

32.º Centro de Movilización y Reserva.

33.º Carabineros.

34.º Guardia civil (el coronel y teniente coronel permanecerán en el salón).

35.º Retirados.

36.º Intendencia e Intervención.

37.º Sanidad Militar.

38.º Oficinas militares.

39.º Cruz Roja.

HACIENDA

40.º Abogados del Estado.

41.º Ingenieros jefes del Catastro de Rústica y Urbana.

42.º Interventor y funcionarios de la Delegación de Hacienda.

43.º Funcionarios del Catastro de Rústica y Urbana.

GOBERNACION

44.º Secretaría general, funcionarios y dependencias anexas.

45.º Administrador principal de Correos.

46.º Jefe de Telégrafos.

47.º Jefe de Teléfonos.

48.º Comisaría de Investigación y Vigilancia y Policía Armada.

49.º Fiscal delegado de la Vivienda.

50.º Jefe provincial de Sanidad y funcionarios.

EDUCACION NACIONAL

51.º Instituto Nacional de Enseñanza Media (el director permanecerá en el salón).

52.º Escuela Normal del Magisterio.

53.º Inspectores de 1.ª Enseñanza.

54.º Director y profesorado de la Escuela de Comercio.

55.º Director de la Escuela Profesional del Trabajo.

56.º Secretario y funcionarios de la Universidad.

57.º Director del Conservatorio de Música y profesorado.

OBRAS PUBLICAS Y AGRICULTURA

58.º Jefatura de Obras Públicas, Montes, Minas, Agronómica y Delegación de Industria.

59.º Pósitos.

TRABAJO

60.º Inspector provincial del Trabajo.

OTRAS ORGANIZACIONES Y ENTIDADES

61.º Sindicatos Nacional - sindicalista.

62.º Delegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria.

63.º Cámara de Comercio.

64.º Cámara de la Propiedad Urbana.

65.º Cámara Agrícola.

66.º Colegio de Abogados.

67.º Colegio de Procuradores.

68.º Colegios de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

69.º Rector del Seminario Pontificio y catedráticos.

70.º Rector del Colegio y alumnos del Colegio de Irlandeses.

71.º Señor secretario y funcionarios de la Diputación.

72.º Señor secretario y funcionarios del excelentísimo Ayuntamiento.

73.º Señor secretario y funcionarios de la Audiencia provincial.

74.º Señor secretario y funcionarios del Juzgado de 1.ª Instancia.

75.º Señor secretario y funcionarios de la Magistratura del Trabajo.

76.º Señor secretario y funcionarios del Juzgado Municipal.

77.º Jefe de Estadística y funcionarios.

78.º Jefe de la Sección de Administración local.

79.º Secretario de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza y funcionarios.

80.º Funcionarios de la Jefatura de Obras Públicas, Minas, Montes, Servicio Agronómico y Servicio provincial del Trigo.

81.º Representación de la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España.

82.º Director y funcionarios del Banco de España.

83.º Directores y funcionarios de las demás entidades bancarias de la capital.

84.º Directores de los diarios locales.

85.º Asociaciones, sociedades y particulares que deseen adherirse al acto.

Salamanca, 27 de septiembre de 1941.

ESTADOS UNIDOS

La batalla del Atlántico, dice el "New York Times", es la más crítica de toda la guerra

Cordell Hull se manifiesta partidario de la modificación de la Ley de Neutralidad

Washington. — El secretario de Estado de Negocios Extranjeros, Cordell Hull, se ha declarado en la Conferencia de Prensa, partidario de la modificación (no derogación) de la ley de neutralidad. Añadió, que la medida, sea cual fuere, ha de discutirse aún en el Congreso. (Efe.)

Nueva York. — El diputado Fish ha declarado en Filadelfia que lu-

chará hasta lo último en el Congreso para oponerse a la entrada en la guerra, pero que si el Congreso se decide a favor de ésta, él pediría apoyo al pueblo a la decisión de la mayoría de representantes; por estas palabras se levantó en la reunión ruidosa oposición, cuyos portavoces declararon que en ningún caso aceptarían que los Estados Unidos se vieran mezclados en la lucha. (Efe.)

ARTICULOS DE BARBERIA

Máquinas de cortar pelo

Casa ROMAN

CORRILLO NUM 2 (ARENAS)

Nueva York. — "New York Times" dice en editorial que la batalla del Atlántico es "la más crítica de toda la guerra". Dice luego que Alemania hunde los barcos mercantes ingleses en proporciones terribles y angustiosas y que no se tiene certidumbre sobre el resultado de la batalla.

Termina diciendo que si Inglaterra no puede ganar esta batalla más que con la ayuda americana, no podrá ganar la guerra. (Efe.)

Washington. — Los Estados Unidos han fletado dos barcos al Eire, los cuales prestarán servicio entre los puertos norteamericanos e Irlanda con tripulaciones irlandesas.

A este respecto, se recuerda que hace un mes el Eire intentó comprar dos barcos en los Estados Unidos y solo consiguió que se le cediera uno de los barcos que habían pertenecido a la marina yugoeslava. (Efe.)

Washington. — El ministro norteamericano de Marina, Knox, ha confirmado la llegada a Boston del crucero británico "Newcastle" para reparar averías. El "Newcastle" es el vigésimo octavo barco de guerra británico que recaló en puerto norteamericano para efectuar reparaciones. (Efe.)

El domingo, en Segovia

El Ministro del Ejército impone fajín de Capitán general a la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla

Segovia. — El ministro del Ejército llegó a las once de la mañana para asistir a la ceremonia religiosa, que había de celebrarse con motivo de la fiesta principal de la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia, de cuya Cofradía es hermano mayor el general Varela. Este era portador de un decreto, por el que S. E. el Jefe del Estado ha otorgado a la Santísima Virgen de la Fuencisla los honores de capitán general.

El ministro fué recibido en el límite de la provincia por el presidente de la Diputación, y en el de la capital, por el alcalde de Segovia.

El general Varela y las citadas autoridades marcharon directamente al santuario de la Virgen de la Fuencisla, en cuya alameda se hallaba congregado un público muy numeroso, que tributó al ministro una acogida cariñosa. Después de ser saludado por todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, el general Varela revisó las fuerzas de Artillería, que le rindieron honores, y pasó al interior del santuario para oír la misa, en la que ofició de pontifical el obispo de la diócesis. Terminada la misa, el ministro, acompañado de autoridades y jerarquías, se dirigió al Palacio Episcopal, donde almorzó.

A mediodía, la emisora de radio local, dió cuenta del decreto de S. E. Excelencia el Jefe del Estado, por el que se otorgan honores de capitán general a la Virgen de la Fuencisla, cuya coronación se efectuó hoy hace veinticinco años. El decreto fué entregado con la mayor solemnidad por el ministro al obispo de la diócesis, en presencia de autoridades y jerarquías del Movimiento.

Segovia. — El ministro del Ejército general Varela, ha impuesto el fajín de capitán general a la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla. La ceremonia ha revestido un profundo sentido religioso y patriótico. En la mañana de la hora anunciada, el templo estaba por completo desierto, así como los alrededores. El ministro fué recibido con grandes aclamaciones y vítores al Caudillo, Obispo pontifical, el obispo, y a continuación, el general Varela se acercó al altar, y despojándose de su fajín, lo impuso a la venerada imagen, ayudado por el prelado. Así que, simbólicamente investida con el grado de capitán general del Ejército español, acompañada de las autoridades y jerarquías, el ministro trasladó después al Ayuntamiento, donde fué servido un vino de honor.

Seguidamente, desde el balcón principal se leyó el decreto de S. E. Excelencia el Jefe del Estado, dictado por medio de altavoces. Recorrido por el público, el general Varela dirigió la palabra a la población en los siguientes términos: "Segovinos: Dos palabras nada más. En los momentos de peligro, pedimos la protección de la Virgen. Hoy venimos a prosternarnos a sus plantas. Yo, como ministro, acudo a hacerlo por Segovia y por España. El entusiasmo del público fué admirable y no cesó de vitorear a la Virgen y al Caudillo.

A las nueve y media de la noche el general Varela emprendió el camino de regreso a Madrid.

Lea usted EL ADELANTO

EN AZPEITIA

Homenaje a la Compañía de Jesús, con motivo del cuarto centenario de su fundación

San Sebastián. — En Azpeitia se ha celebrado el homenaje del pueblo azpeitiano a la Compañía de Jesús, con motivo del cuarto centenario de su fundación. A las siete y media de la mañana tuvo lugar en la Basílica de Loyola una misa de comunión general, a la que asistieron millares de personas afectas a las congregaciones marianas. Por la tarde tuvo lugar la gran procesión, que, saliendo de la parroquia, se dirigió a la Basílica. Hacia mediodía llegaron a Azpeitia grandísimo número de personas de los pueblos de los alrededores para asociarse a la manifestación religiosa. En medio de una lluvia torrencial se organizó la comitiva. En la comitiva figuraban el estandarte y la imagen de San Ignacio de Loyola. A esta imagen daban guardia los hijos de Azpeitia pertenecientes a la Compañía de Jesús. Los fieles fueron cantando la marcha de San Ignacio durante el trayecto, además del santo rosario. Al llegar la comitiva a la Basílica, fué recibida por los religiosos de la Compañía con su rector al frente. Seguidamente se adelantó el alcalde, que presidía la procesión, e hizo ofrenda de un artístico pergamino.

Terminados estos actos, todos los fieles, con el Ayuntamiento, penetraron en la Basílica, donde se efectuó una función religiosa que tuvo una gran brillantez.

El homenaje terminó cantándose la marcha de San Ignacio por el público, disolviéndose la manifestación religiosa en las mismas escalinatas de la Basílica. (Logos.)

DICEN EN LA WILHELMSTRASSE

Con el bolchevismo no se pacta; se lucha hasta destruirlo

Berlín. — Acerca de los rumores de algunas radios sobre tentativas de paz por parte de Alemania, Wilhelmstrasse dice que tales tentativas son fantásticas y una inútil tentativa de influir en los espíritus ingeniosos. Alemania no hará tampoco la paz con los soviets hasta que éstos hayan sido totalmente aniquilados — se dice. Con el bolchevismo no se pacta; se lucha hasta destruirlo. (Efe.)

FRONTON TORMO

RESULTADO DE LOS PARTIDOS DE AYER

Dora - Tere ganaron a Teñu por 25-20.
Rosina - Feli ganaron a Isabel por 30-18.
Dora - Anoesa I ganaron a Anita - Rosi por 25-14.
Agustina - Gallarta ganaron a Anita - Juli por 30-24.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTestino, HIGADO y PANCREAS. RAYOS X. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 8. Corrales de Monrov. 3

EL JOVEN

Don Angel Domínguez Guzmán

Estudiante de la Facultad de Veterinaria y falangista voluntario de la Santa Cruzada

falleció en Muñoz, el día 24 de septiembre de 1941, a los veintidós años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

Los funerales que se celebren los días 2, 3 y 4 de octubre, en la iglesia parroquial de Muñoz, y las misas que se digan desde el día 5 hasta el 14 del mismo mes de octubre y en la citada parroquia, serán aplicadas por su eterno descanso.

LA SEÑORA
DOÑA MARIA BENITA COCA GASCON
FALLECIO EN MIRANDA DEL CASTAÑAR
EL 28 DE SEPTIEMBRE DE 1941
a los setenta y un años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus hijos: D. Joaquín, D.ª Francisca y D. Manuel
González Coca; hermanos: D. Julián, D.ª Isabel y
doña Teresa, hija política, doña Rosalía García
Arteaga; nietos, hermanos políticos, sobrinos y
demás familia,
Suplican una oración por su alma, por
lo que les vivirán agradecidos